
 
 

ATA Nº 04/2025 

ATA DA 63ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  
MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

 
No dia 15 de abril de 2025, às 18:30hs, teve início a 63ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal 
de Usuários dos Serviços Públicos (COMUS) que foi realizada no auditório do 5º andar do Paço 
Municipal, situado na Praça Visconde de Mauá, Centro.    

Lista de presença.  

Estiveram presentes os conselheiros da Sociedade Civil: Alfredo F. Nogueira (Zeladoria), 
Camila Farias de Brito (Obras), Rainold Tesch (Zeladoria), Bonifácio Rodrigues Filho 
(Segurança), João Lopes David (Mobilidade Urbana), Pedro Augusto M. Oliveira (Educação 
e Tecnologia e Secretário Executivo), Everton São Pedro Calçada (Vice-Presidente do 
Conselho e Comunicação e Participação Social), Ana Carolina da Costa Padrão (Direitos 
Humanos) e Valdeci Ferreira Lelis (Gestão Pública). 

Estiveram presentes os conselheiros do Serviço Público: Suely Verissimo Gomes (SEDUC), 
Carlos Roberto dos Santos Barros (SEINFRA), Rodrigo Pinheiro Yokota (SEFIN), 
Washington Antunes (SESEG), Miriam Aparecida de Araujo (Ouvidoria), Flávio Balula 
Junior (Presidente do Conselho e titular da OTC); Rosecler Costa (SEMES), Alexsandro 
Fraga (Ouvidoria) e Marcos Libório (Ouvidor),  

A reunião teve a seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da reunião anterior; 2. Apresentação 
das análises da Carta de Serviços feitas pelos membros; 3. Informes, moções e assuntos 
gerais. 

 
1. Aprovação da ata da reunião de março/2025. A reunião foi iniciada pelo Presidente, 

Flávio Balula sendo que a ata da reunião anterior foi aprovada sem alterações.   
 

2. Apresentação das análises da Carta de Serviços feitas pelos membros. Flávio 
Balula apresentou as principais considerações encaminhadas pelos Conselheiros, 
conforme segue: 
 

 Valdeci 
i. Divulgar para a população a Carta de Serviços.  
ii. Melhorar a comunicação de forma mais coloquial (informal) como por 

exemplo usar o termo “Cata Treco”. Balula informou que há a 
possibilidade de consulta utilizando os termos coloquiais. 

iii. Permitir abertura de serviços pelo portal. Balula informou que no 
momento somente 30 serviços possuem essa possibilidade, mas que 
novos serviços poderão ser solicitados no futuro através do Santos 
Digital.  

 Mara 
i. Questionou quanto ao histórico dos chamados (ocorrências). Balula 

informou que essa informação está disponível no aplicativo; 
ii. Campo para “Elogios”. Balula informou que essa opção está na página 

da Ouvidoria Digital. 
 Fabricio Godoy 



 
 

i. Os questionamentos apresentados pelo Fabricio encontram-se no 
Anexo 1 

 Ana Carolina 
i. Os questionamentos apresentados pela Ana Carolina encontram-se no 

Anexo 2 
 

3. Informes, monções e assuntos gerais. Dentre os assuntos discutidos nesse parágrafo, 
alguns temas estão relacionados ao Santos Digital, inclusive. 

 Alfredo questionou se a Reserva de Vaga em Vias Públicas (para caminhões em 
obras, por exemplo), será possível ser realizada pelo Santos Digital junto a CET. 
Balula informou que está previsto esse serviço nessa plataforma digital.  

 Foi proposto aumentar (destacar) o campo de “Pesquisa” no Santos Digital, tal 
qual existe na primeira pagina do Gov.br, para facilitar a busca do serviço pelo 
usuário do aplicativo. Esse assunto será analisado pela Ouvidoria; 

 Bonifácio questionou se há a possibilidade de a Prefeitura retomar o serviço de 
Inventário das Árvores? Libório informou que o site Santos Mapeado mostra as 
árvores plantadas na cidade, mas não há o inventário completo, sendo que 
somente 2 bairros possuem inventário de árvores. Informou que o trabalho de 
inventário está em análise, podendo ser retomado em breve utilizando novas 
tecnologias de menor custo e maior efetividade. Informou ainda que a cidade 
possui 35.000 árvores e que há um planejamento para plantar nos próximos 3 
anos mias 10.000 árvores na cidade. 

 Bonifácio questionou quanto a manutenção preventiva em equipamentos da 
Secretaria da Saúde. Balula informou que a SMS é a única secretaria que possui 
zeladoria própria para executar pequenas manutenções.   
 

A reunião foi encerrada às 20:30hs e o próximo encontro está programado para ocorrer no dia 
13 de maio de 2025 em local a ser informado. Nada mais havendo para constar, eu, Pedro 
Augusto M Oliveira, lavro a seguinte ata.  

 Santos, 15 de abril de 2025  

Flávio Balula 

PRESIDENTE DO CONSELHO 
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